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Öffnen Sie das Kältemittelventil und drücken Sie vorsichtig 
das Druckablassventil, um die Luft im Verbindungsschlauch zu 
entlüften.
Wenn das Kühlsystem stoppt, öffnen Sie das Hochdruckventil 
(rotes Ventil), füllen Sie eine bestimmte Menge Kältemittel ein 
und schließen Sie dann schnell das Ventil.
Lassen Sie das Kühlsystem laufen, öffnen Sie das Nieder-
druckventil (blaues Ventil) und füllen Sie das Kältemittel in das 
Kühlsystem. Ein Vakuumbetrieb ist erforderlich, wenn das 
System erstmals oder vollständig mit Kältemittel befüllt wird. 
Siehe Abschnitt zum Vakuumbetrieb.
Nachdem die Befüllung abgeschlossen ist, schließen Sie das 
Niederdruckventil (blaues Ventil) und das Kältemittelventil. 
Lassen Sie das Kühlsystem weiterlaufen.
Schalten Sie das Kühlsystem ab, stellen Sie sicher, dass alle 
Ventile geschlossen sind, und trennen Sie das Gerät vom 
Kühlsystem und der Quelle. Entfernen Sie die Verbindung des 
Hochdruckventils erst, wenn der Druck auf einen sicheren 
Wert gesunken ist. Schalten Sie dann das Gerät aus.

●

Das Gerät kann während des Kältemitteldrucktests die 
entsprechende Verdampfungstemperatur (EV) und Kondensa-
tionstemperatur (CO) anzeigen, wie unten dargestellt:

●

●

●

●

●

Der Befüllvorgang kann je nach Gerät oder Kältemittel variie-
ren. Bitte lesen Sie sorgfältig die spezifischen Anforderungen 
für den Befüllvorgang, um Schäden an Benutzern oder 
Geräten durch unsachgemäße Bedienung zu vermeiden! ! !

HINWEIS                                                              

R
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kPa
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Das Gerät kann den SH-Überhitzung und SC-Unterkühlung 
wie unten dargestellt berechnen, solange das getestete 
Kältemittel voreingestellt ist und die Klemmsensoren korrekt 
angeschlossen sind. Die Umrechnung zwischen °C/°F erfolgt 
durch Drücken der Modustaste.

●

Schließen Sie das blaue und das rote Ventil.
Schalten Sie das Gerät ein. Vergewissern Sie sich, dass auf 
dem LCD-Display der Vakuumteststatus wie auf dem unten-
stehenden Bild angezeigt wird. Falls nicht, drücken Sie die 
Modustaste, um es umzustellen.

●

Drücken Sie die Einheitentaste, um die Anzeigeeinheit anzu-
passen.

●

●
Vakuumbe-
trieb

Wenn die Klemmsensoren mit dem Gerät verbunden sind, 
zeigt das LCD die Echtzeittemperatur an den Stellen T1-Sen-
sor und T2-Sensor an, wie unten dargestellt. Bitte stellen Sie 
sicher, dass die Klemmsensoren gemäß Schritt F angeschlos-
sen und vollständig mit den Kühlrohren in 

●

RT1 Sensor
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Beim Einschalten des Geräts können im Bereich der Hoch- 
und Niederdruckanzeige 10 Ziffern erscheinen. Halten Sie in 
diesem Fall die Nulltaste lange gedrückt, bis sie auf Null 
zurückkehrt.
Schließen Sie das Gerät gemäß der untenstehenden Abbil-
dung an das Kühlsystem an. (Achten Sie auf die Flussrichtung 
des Kältemittels!!!!!) (Angeschlossene Klemmsensoren beein-
flussen den Betrieb nicht.)

●

●
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Öffnen Sie das blaue und das rote Ventil und starten Sie die 
Vakuumpumpe.
Nachdem der Vakuumbetrieb abgeschlossen ist, schließen 
Sie das blaue und das rote Ventil und schalten Sie dann die 
Vakuumpumpe aus.

●

●

Das Gerät ist eingeschaltet, während das blaue und das rote 
Ventil geschlossen sind.
Drücken Sie die Modustaste, um in den Drucklecktestmodus 
zu wechseln, wie unten dargestellt. Der aktuelle Druckwert 
wird in der unteren rechten Ecke des LCD angezeigt.

●

●

Druckleck-
test

Zu diesem Zeitpunkt kann der Drucklecktestmodus verwendet 
werden, um auf Leckagen im System zu überprüfen (Bitte 
beachten Sie den Drucklecktest).
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Zu diesem Zeitpunkt wird in der unteren linken Ecke der 
Anfangsdruckwert aufgezeichnet; in der unteren rechten Ecke 
wird der momentane Druckwert angezeigt; im Anzeigebereich 
“ΔP” wird die Differenz zwischen dem Anfangsdruckwert und 
dem momentanen Druckwert angezeigt. 
Im Zeitanzeigebereich wird die Dauer der Dichtheitsprüfung im 
Format Stunde:Minute (HH:MM) angezeigt. Alle Druckeinheit-
en auf dem Bildschirm sind identisch. Sie können zwischen 
den verschiedenen Druckeinheiten wechseln, indem Sie die 
Einheitentaste drücken.

●

●

hh:mm

kPa

P

kPa

Drücken Sie die Run/Stop-Taste, um den Lecktest zu starten, 
wie unten dargestellt:

●

°C

hh:mm

kPa

P

kPa



HÄUFIGE PROBLEME

Das Gerät zeigt ein niedriges Leistungssymbol an. Wenn es 
angezeigt wird, bedeutet dies, dass die Batterieleistung 
unzureichend ist. In diesem Fall sollte die Batterie gemäß den 
Anforderungen ersetzt werden, um eine Beeinträchtigung der 
normalen Nutzung zu vermeiden.

●Niedriger 
Batteriestrom
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Bitte überprüfen Sie die Rohranschlüsse und Schläuche vor 
dem Test. Sobald Schäden festgestellt werden, ersetzen Sie 
diese bitte umgehend, um unsachgemäße Verwendung oder 
Unfälle zu vermeiden.

●Beschädigter 
Kältemittels- 
chlauch oder 
Ventilstamm

Im Kältemittelanschluss des Kühlsystems befindet sich ein 
Ventilkern. Achten Sie beim Anschließen des Geräts auf die 
beiden Enden der Schläuche. Schließen Sie ein Ende mit Kern 
an das Kühlsystem an, während das andere Ende ohne Kern 
mit dem Gerät verbunden wird.

●Fehler bei 
der Kältemit-
telfüllung

Jedes Schlauchende ist mit einer Nylonunterlage ausgestattet, 
die eine bestimmte Lebensdauer hat. Übermäßige Nutzung 
oder andere Umstände können sie beschädigen, was zu 
Undichtigkeiten führt.
Der Kältemittelanschluss des Geräts (der mittlere Anschluss 
des Geräts) hat einen Anschluss mit Ventilkern, der zum 
Entlüften der Luft in den Schläuchen nach dem Anschluss des 
Kältemittels an das Gerät dient.
Der Anschluss ist mit einer Kupferstopfschraube ausgestattet. 
Diese muss vor oder nach dem Betrieb jedes Mal angezogen 
werden.
Überprüfen Sie die Rohre und Anschlüsse des Kühlsystems.

●

●

●

●

Potenzielle 
Leckstellen
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GLOSSAR

Der Sättigungszustand ist das Nebeneinander von Kältemittel 
in flüssigem und gasförmigem Zustand.

●Sättigung

Kondensationstemperatur: 
Im Kondensator wird das Kältemittel durch das hochtemperi-
erte gasförmige Kältemittel auf die Temperatur des flüssigen 
Kältemittels kondensiert, das heißt, die Sättigungstemperatur 
unter dem Kondensationsdruck. 
Verdampfungstemperatur: 
Im Verdampfer verdampft das Kältemittel vom flüssigen Kält- 
emittel auf die Temperatur des gasförmigen Kältemittels, das 
heißt, die Sättigungstemperatur unter dem Verdampfungdruck.

●

●

Kondensatio- 
nstemperatur 
und Verdam- 
pfungstem-
peratur

Unterkühlung: 
Kondensationstemperatur-Kondensationstemperatur am Ausgang. 
Überhitzung: 
Temperatur am Verdampferausgang-Verdampfungstemperatur.
Eine niedrigere Unterkühlung kann die Kühlkapazität des 
Systems verbessern. Das Hinzufügen eines Unterkühlungskr- 
eislaufs und eines Economizers im Kühlsystem dient dazu, die 
Unterkühlung für die Erhöhung des Kältemittels zu erhöhen.
Der Grad der Expansion des Expansionsventils (Kältemittel-
beladung) beeinflusst den Grad der Überhitzung. Je größer 
der Grad der Überhitzung, desto kleiner kann die Öffnung des 
Expansionsventils bestimmt werden (die Kältemittelbeladung 
ist geringer).

●

●

●

●

Grad der 
Unterkühlung 
und Überhit- 
zung

Die Menge an Wärme, die erforderlich ist, um die Wassertem-
peratur von 0 Grad auf 100 Grad zu erhöhen, wird als fühlbare 
Wärme bezeichnet. Wenn das Wasser auf 100 Grad erhitzt 
wird und das heiße Wasser zu Wasserdampf wird, bleibt die 
Temperatur jedoch weiterhin bei 100 Grad. Die für diesen Pro- 
zess erforderliche Wärme wird als latente Wärme bezeichnet.

●Sensible 
Wärme und 
latente 
Wärme
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Manometerdruck: 
Manometerdruck bezieht sich auf den Druck in Rohrleitungen, 
der von Manometern, Vakuummetern, U-Rohren usw. gemes-
sen wird und auch als relativer Druck bekannt ist. Der 
“Tischdruck” beginnt mit dem atmosphärischen Druck, und 
das Symbol ist Pg.
Absolutdruck: 
Der Druck, der direkt auf die Oberfläche eines Behälters oder 
Objekts wirkt, wird als “Absolutdruck” bezeichnet. Der Wert 
des Absolutdrucks hat den absoluten Vakuum als Ausgang-
spunkt, das Symbol ist PABS (ABS ist ein tiefgestellter Index) 
und der Absolutdruck ist der atmosphärische Druck + Manom-
eterdruck.
Bei atmosphärischem Druck beträgt der Manometerdruck 0 
und der Absolutdruck 1,013 bar.

●

●

●

Manometer-
druck und 
absoluter 
Druck

Trockene-Bulb-Temperatur: 
Die Temperatur, die mit gewöhnlichen Thermometern gemes-
sen wird.
Nasse-Bulb-Temperatur: 
Ein nasser Stoff ist um das Thermometer gewickelt, und die 
Temperatur zeigt aufgrund der Verdunstung von Wasser einen 
Rückgang an. Die Temperatur zu diesem Zeitpunkt wird als 
Nasse-Bulb-Temperatur bezeichnet.
Das Gerät, das sowohl das trockene Ballthermometer als auch 
das nasse Ballthermometer enthält, wird als trockener 
Hygrometer bezeichnet und kann zur Messung der relativen 
Luftfeuchtigkeit in der Atmosphäre verwendet werden.
Schwarze-Ball-Temperatur:
Auch als tatsächliche Temperatur bezeichnet, gibt sie die 
tatsächliche gefühlte Temperatur an, die durch die Temperatur 
ausgedrückt wird, wenn eine Person oder ein Objekt mit Strah-
lungswärme und konvektiver Wärme in einer strahlenden 
Wärmeumgebung kombiniert wird.
Die gemessene schwarze Balltemperatur ist in der Regel 
höher als die Umgebungstemperatur, also die Lufttemperatur.

●

●

●

●

●

Trockene 
Bulbtempera-
tur, feuchte 
Bulbtemp- 
eratur und 
schwarze 
Kugeltem-
peratur 
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Absolute Feuchtigkeit: 
Die Masse des Wasserdampfs in einem Volumeneinheit Luft 
wird als “absolute Feuchtigkeit” der Luft bezeichnet. Sie ist 
eine Darstellung der physikalischen Größe der atmosphä- 
rischen Trockenheit und Feuchtigkeit. Sie wird normalerweise 
in Gramm Wasserdampf pro Kubikmeter Luft ausgedrückt.
Relative Feuchtigkeit: 
Die tatsächliche Wasserdampfdichte in der Luft und der 
Prozentsatz der gesättigten Wasserdampfdichte bei derselben 
Temperatur werden als “relative Feuchtigkeit” der Luft beze-
ichnet.
Der Grad der Trockenheit und Feuchtigkeit der Luft hängt vom 
Sättigungsgrad des in der Luft enthaltenen Wasserdampfs ab, 
steht jedoch nicht in direktem Zusammenhang mit der abso-
luten Menge des in der Luft enthaltenen Wasserdampfs.

●

●

●

Relative 
Luftfeucht- 
igkeit und 
absolute 
Luftfeucht- 
igkeit

EER: 
Das Verhältnis der Kühlkapazität zur effektiven Eingangsleis-
tung, wenn die Klimaanlage unter Nennbedingungen und 
festgelegten Bedingungen eine Kühloperation durchführt. Der 
Wert wird in W/W ausgedrückt.
COP: 
Unter Nennbetriebsbedingungen (hohe Temperatur) und 
festgelegten Bedingungen wird beim Heizbetrieb der Wärme-
pumpe das Verhältnis von Heizleistung zur effektiven Eingang-
sleistung angegeben. Der Wert wird in W/W ausgedrückt.

●

●

COP und 
EER



  
 
 

 
 

Achten Sie darauf, das Produkt nicht mit rauen Oberflächen 
zu reiben oder zu reiben, insbesondere die Blechschale.
Überprüfen Sie häufig die Teile des Produkts, die befestigt 
und verbunden werden müssen, und befestigen Sie sie recht-
zeitig im Falle von Lockerheit, um den sicheren Betrieb des 
Produkts zu gewährleisten. Die äußeren und inneren Teile 
des Produkts, die mit verschiedenen chemischen Medien in 
Kontakt kommen, müssen einer Korrosionsschutzbehandlung 
wie Entrosten und Lackieren unterzogen werden, um die 
Korrosionsbeständigkeit des Produkts zu verbessern und die 
Lebensdauer des Produkts zu verlängern.
Beachten Sie die Sicherheitsbetriebsverfahren, überlasten 
Sie das Produkt nicht, die Sicherheitsschutzeinrichtungen 
des Produkts sind vollständig und zuverlässig, und die 
unsicheren Faktoren werden rechtzeitig beseitigt. Der Kreis-
lauf ist gründlich zu inspizieren und die alternden Drähte 
rechtzeitig zu ersetzen.
Reinigen und ersetzen Sie die Ölpumpe, den Ölfilter und 
andere Verbrauchsmaterialien regelmäßig; Vermeiden Sie 
beim Einstellen des Passspiels verschiedener Teile und beim 
Austausch verschlissener (beschädigter) Teile den Kontakt 
des Produkts mit korrosiven Flüssigkeitsobjekten.
Lagern Sie das Produkt bei Nichtgebrauch an einem trock-
enen Ort. Lagern Sie das Produkt nicht an einem heißen, 
feuchten oder unbelüfteten Ort.

Die autool Produkte, die Sie besitzen, bestehen aus langlebigen 
Materialien und halten sich an den Produktionsprozess der 
Exzellenz. Jedes Produkt hat 35-Prozesse und 12-Qualitätskon-
trollen durchlaufen, bevor es die Fabrik verlässt, um sicherzustel-
len, dass jedes Produkt ausgezeichnete Qualität und Leistung 
hat. Daher lohnt es sich Ihre regelmäßige Wartung, damit Ihr 
Autool-Produkt lange stabil arbeitet.

Wartung um die Produktleistung und das Aussehen aufrechtzu-
erhalten, empfehlen wir Ihnen, die folgenden Produktwartungs-
richtlinien sorgfältig zu lesen:

  

●   

●   

●  

   

●   

●   

Wartungsservice

Wartungs
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Garantie

  
 

Reparieren oder ersetzen Sie das Produkt kostenlos entspre-
chend den spezifischen Fehlerbedingungen.
Wir garantieren, dass alle ersetzten Teile, Zubehör oder 
Produkte brandneu sind. 
Wenn das Produkt innerhalb von 90 Tagen ausfällt, nachdem 
der Kunde das Produkt erhalten hat, stellen wir Video und 
Bilder zur Verfügung. Wenn das Produkt länger als 90-Tage 
erhalten wird, trägt der Kunde die entsprechenden Kosten, 
und wir stellen dem Kunden Ersatzteile zum kostenlosen 
Austausch zur Verfügung.

Kauf von AUTOOL-Produkten über informelle Kanäle.
Schäden, die durch Verwendung und Wartung verursacht 
werden, die nicht den Anforderungen des Produkthandbuchs 
entsprechen.

Die AUTOOL-Maschine hat Anspruch auf eine 3-jährige Garan-
tie ab dem Tag des Eingangs beim Kunden. Das darin enthaltene 
Zubehör hat eine einjährige Gewährleistungsfrist ab dem Tag 
des Eingangs beim Kunden.

Bei AUTOOL sind wir stolz auf unser exquisites Design und 
exzellenten Service. Gerne stellen wir Ihnen weitere Unterstützu-
ng oder Dienstleistungen zur Verfügung.

Alle in dieser Bedienungsanleitung enthaltenen Informationen, 
Abbildungen und technischen Daten beruhen auf den zum 
Zeitpunkt der Veröffentlichung verfügbaren neuesten Informa-
tionen. Der Hersteller behält sich das Recht vor, diese Bedienung-
sanleitung und das Gerät selbst ohne vorherige Ankündigung zu 
ändern.

   

●   

●   

●   

●  
●   

Garantie-
methode

Die folgenden Bedingungen sind nicht von der kosten-
losen Garantie abgedeckt

Haftung-
sauss-
chluss



Wenn Ihre Rückgabe- und Umtauschservice bestätigt wird, 
erhalten Sie eine Bestätigungsnachricht und E-Mail.

● 

Wenn Sie mit den von der autorisierten Online-Shopping-Plat-
tform und den autorisierten Offline-Händlern gekauften 
AUTOOL-Produkten nicht zufrieden sind, können Sie die 
Produkte innerhalb von sieben Tagen nach Erhalt gemäß den 
globalen AUTOOL - Verkaufsbedingungen zurücksenden. 
Oder tauschen Sie andere gleichwertige Produkte innerhalb 
von 30 Tagen ab dem Datum der Produktlieferung um.
Die zurückgegebenen und umgetauschten Produkte müssen 
sich in einem vollständig marktfähigen Zustand befinden und 
den entsprechenden Verkaufsaufträgen, allen relevanten 
Zubehörteilen und Papierrechnungen (falls vorhanden) beige-
fügt werden.
AUTOOL prüft die zurückgegebenen Waren, um sicherzustel-
len, dass sie in gutem Zustand sind und die Bedingungen 
erfüllen. Einzelheiten zu den Bedingungen entnehmen Sie 
bitte den globalen Verkaufsbedingungen von AUTOOL. Alle 
Artikel, die die Inspektion nicht bestehen, werden an Sie 
zurückgeschickt und Sie erhalten keine Rückerstattung.
Sie können Produkte über das Kundendienstzentrum oder 
autorisierte AUTOOL-Händler austauschen. Das Prinzip der 
Rückgabe und des Umtauschs besteht darin, Waren 
zurückzugeben und auszutauschen, wo sie gekauft wurden. 
Sollten Sie Schwierigkeiten oder Hindernisse bei der Rück-
sendung oder dem Umtausch von Waren haben, wenden Sie 
sich bitte an das AUTOOL- Kundendienstzentrum. Bei Rück-
sendung oder Umtausch von Waren über das Kundendienstz-
entrum empfehlen wir Ihnen, dies auf folgende Weise zu tun.

●   
 

●    

●   

●   

Rückgabe- und Umtauschservice

Rückkehr

Aufruf für 
Chinagebiet

E-mail
Facebook
YouTube

400-032-0988 

+86 0755 23304822

aftersale@autooltech.com
https://www.facebook.com/autool.vip
https://www.youtube.com/c/autooltech

Aufruf für Über-
seegebiete
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EU-KONFORMITÄTSERKLÄRUNG
Wir als Hersteller erklären, dass das bezeichnete Produkt:
Elektronisches Kältemittel-Verteilermessgerät (LM150)
Entspricht den Anforderungen der:
EMV-Richtlinie 2014/30/EU
RoHS-Richtlinie 2011/65/EU + 2015/863 + 2017/2102
Angewandte Normen:
EN IEC 55014-1:2021, EN IEC 55014-2:2021, EN IEC 
61000-3-2:2019/A2:2024, EN 61000-3-3:2013/A2:2021/AC:2022-01
IEC 62321-3-1:2013, IEC 62321-7-1:2015, IEC 62321-4:2013+A1:2017, IEC 
62321-7-2:2017, IEC 62321-5:2013, IEC 62321-6:2015, IEC 62321-8:2017
Zertifikatsnummer: HS202410288012E, HS202410288014-1E
Prüfbericht-Nr.: HS202410288012-1ER, HS202410288014-1ER

Hersteller

Shenzhen AUTOOL Technology Co., Ltd.

Stock, Werkstatt 2, Hezhou Anle Industrial Park, Gemeinde
Hezhou, Hangcheng Straße, Bao'an Bezirk, Shenzhen, China
E-Mail: aftersale@autooltech.com

COMPANY NAME: XDH Tech

ADRESS: 2 Rue Coysevox Bureau 3, Lyon, France
E-MaiL: xdh.tech@outlook.com
CONTACT PERSON: Dinghao Xue


